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SO ABRA QUANDO AUTORIZADO
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Leia atentamente as instrugcoes abaixo:

- Esta prova contém 30 questGes de muiltipla escolha com 04 opcbes de resposta cada.

- Confira a quantidade de questdes e de paginas desta prova e seus dados que constam da folha de respostas
gue esta sendo entregue junto com esta prova;

- Transcreva para a Folha de Respostas a alternativa que julgar correta;
Assinale somente uma alternativa em cada questéo;

- Sua resposta ndo sera computada se houver marcacdo de duas ou mais alternativas;

- N&Zo rasure a Folha de Respostas, pois ndo sera distribuida outra;

- A prova devera ser entregue ao Fiscal, juntamente com a Folha de Respostas;

- O candidato podera utilizar o verso da prova para calculos, se necessario;

- O candidato podera anotar suas respostas em rascunho;

- Leia com atencdo cada questdo da prova e ndo deixe nenhuma sem resposta;

- Faca a prova com calma;

- Duragdo desta prova: (03) Trés Horas;

- A auséncia do recinto de provas somente sera permitida depois de decorrida 30 minutos do inicio das
mesmas;

ATENGCAO ao preencher a Folha de Respostas!
E ndao esqueca de assina-la no campo apropriado!

A Folha de Respostas contém as necessarias instrugées de seu preenchimento.

Boa Proval
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Nome do candidato:

Assinatura do candidato:
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PROVA N° 03
Portugués -
Fundamental Incompleto

O cérebro conhece bem o bé-a-b3a

Ndo € sé nos livros de ortografia que
ha distingdo entre vogais e consoan-
tes. Uma pesquisa da Universidade de
Havard, nos Estados Unidos, mostrou
que a diferenga entre esses dois tipos
de letra estd gravada no fundo do cé-
rebro, que os processa em areas sepa-
radas. Os cientistas perceberam isso
gragas a uma infelicidade, pois testa-
ram dois pacientes com leses em du-
as regides cerebrais. O resultado foi
surpreendente - enquanto um dos do-
entes trocava uma vogal pela outra,
mas ndo confundia as consoantes, o
outro falhava nas consoantes, acer-
tando as vogais. Ficou claro que estes
dois tipos de letras sdo Pprocessados
em lugares diferentes.” E mais uma
Pe€ga que se coloca no quebra-cabeca
da linguagem humana”, disse o neuro-
logista Alfonso Caramazza, um dos au-
tores da experiéncia.

Revista Superinteressante,ano 14,n.3,mar.2000. p.21.

A partir do texto acima, responda as
questdes de 1 a 5:

1) No titulo: “O cérebro conhece bem
0 bé-a-ba”. Significa dizer que o cé-
rebro conhece bem:

a) Apenas as letras do alfabeto in-
glés, jé que a pesquisa é ameri-
cana;

b) Apenas as vogais;

C) Apenas as Consoantes s

d) As letras do alfabeto;

2) Na frase: “N&o é sé nos livros de
ortografia que ha distincdo entre
vogais e consoantes”. O autor pre-
tende afirmar:

a) Que ndo hd distingdo entre vo-
gais e consoantes,

b) Negar a distincdo entre vogais e
consoantes dos livros de orto-
grafia.

C) Mostrar que existe distingdo en-
tre vogais e consoantes.

d) Mostrar que a distingdo entre
Vogais e consoantes existe em
outro lugar e ndo sé nos livros
de ortografia.

3) Pela leitura do texto podemos a-
firmar que:

a) Ndo ha diferencas entre vogais e
consoantes no cérebro humano;

b) As semelhancas entre os tipos
de letras estd gravada no cére-
bro;

C) Que o cérebro grava em areas
Separadas os dois tipos de le-
tras;

d) Nenhuma das opcBes acima est
correta em relagdo ao texto a-
presentado;

4) Em: “E mais uma peca que se co-
loca no quebra cabega da lingua-
gem humana”. O neurologista quis
dizer:

a) Que a linguagem humana & um
jogo.

b) Que foi colocada uma pega no
cérebro dos pacientes para se
entender a linguagem humana.

C) A linguagem é humana é compa-
rada ao jogo quebra cabega, que
precisa ter encaixado suas pe-
gas.

d) Nenhuma das opgOes acima.



5) O texto acima se apresenta na
forma de:

a) Um texto cientifico :

b) Um artigo de revista;

c) Uma narrativa descritiva e dis-
sertativa;

d) Todas as opgdes acima estdo
corretas.

6) Das palavras:

1) ex-ce-to
2)o-b-tu-rar
3) U-ru-guai

Constatamos que a separagao silabica
esta correta em:

a) Apenas em 1,
b) Apenas em 2:
C) Apenas em 3;
d) Apenasem 1 e -

7) Qual das frases abaixo apresenta e
grafia correta quanto a flex3o ver-
bal?

a) Se vocé conhecesse os parentes
mais velhos dela vocé pensaria
duas vezes.

b) Se vocé conhecia os parentes
mais velhos dela pensarias duas
vezes,

C) Se vocé conhecesse os parentes
mais velhos dela vocé pensasse
duas vezes.

d) Nenhuma das opgdes acima est3
correta.

8) Na frase: “Ele vendia muitos pre-
sentes naquela loja de departa-
mento”.

O tempo verbal est3 no:

a) Pretérito imperfeito do modo in-

dicativo

b) Pretérito perfeito do modo indi-
cativo

C) Pretérito imperfeito do modo
subjetivo

d) Presente do modo indicativo

9) O verbo prover significa “abaste-
Cer, suprir” esta correta a conjuga-
Gdo no presente do indicativo, EX-
CETO em:

a) Eu provejo;
b)Tu provés;

C) Ele prover3;
d)Nés provemos:

10) Complete a frase abaixo com a
forma verbal correta:

Estou muito cansado. N3o acredito que
VOCcé ndo

a) estara;
b) estivera;
C) esteja;
d) esteje;



PROVA N° 06
Matematica - Fundamental

Resolva a questdo abaixo € marque a
resposta correta:

11)Sou um sdlido geométrico. Tenho 6
faces. Todas as faces sdo quadradas
Sou:

a) o prisma
b) o cubo

C) o quadrado
d) o tridangulo

12)Sou um ndmero. Sou maior do que
28. Sou menor do que 32. Ndo sou
impar. Sou 0 numero?

a) 27
b) 29
c) 30
d) 31

13)Sou uma grandeza. Posso ser me-
dido em palmos e em centimetros.
Sou?

a) A quantidade
b) O volume

c) O comprimento
d) A massa

14)0 litro é uma das unidades usadas
para medir a grandeza?

a) quantidade
b) volume

C) comprimento
d) massa

15)0 dobro de 8 é —__, @ metade de
8é € o triplo de 8 é ;

A opgdo que completa corretamente
0 problema acima é:

a) 8,9, 10
b) 24, 4, 16
c) 28, 16, 38
d) 16, 4, 24

16)Maria tem R$7,00. Edu tem 0 dobro
de Maria. Ana tem o Triplo de Maria.
Quantos reais Ana tem a mais que E-
du?

a) 14
b) 7
¢) 21
d) 37

17)Em uma fazenda foram colhidas
900 caixas de laranja e a terga parte
delas ja foi vendida. Quantas caixas
sobraram?

a) 300 laranjas
b) 600 laranjas
¢) 150 laranjas
d) 350 laranjas

18)Figura que representa a forma de
um cubo:

a) Um dado

b) Uma garrafa

c) Uma caixa de sapatos
d) Uma bola

19)Que nilmero representa meia hora
no relégio digital?

a) O nimero 6
b)O ndmero 1
¢) O numero 30
d)O numero 12

20)Meia hora tem?

a) Somente % minuto

b) Somente 30 minutos
C) Somente 60 minutos
d) Somente 30 segundos




PROVA n° 09
Conhecimentos Gerais

21) A revista época em sua edicdo
de 16 de dezembro de 2009, publicou
matéria entitulada Nota Vermelha, que
inicia da seguinte forma:

"0 Ministério da Educagdo estd
debrugado sobre uma outra missdo:
recuperar a credibilidade do
, que despencou com a
sucessdo de erros crassos que teve
inicio no vazamento da prova, dois
meses atrds, e culminou numa taxa
recorde de abstencdo no exame, no
fim de semana passado”,

A matéria acima referenciada trata de
um episddio ocorrido na elaboragdo
do:

a) Enade - Exame Nacional de
Desempenho dos Estudantes;

b) ENEM - Exame Nacional do Ensino
Médio;

C) Exame Brasil - Aplicada a alunos do
ensino Fundamental:

d) ENES - Exame Nacional do Ensino
Superior.

22) “Desde que foi deflagrada a
Operagdo , da Policia
Federal, o governador afastado do
Distrito  Federal, José Roberto
Arruda, estabeleceu um paradigma
inédito na farta histéria da
corrupgao politica brasileira”.

Qual o nome da operagao realizada
pela Policia Federal que levou ao
escandalo  de corrupgdo  que
envolve o governador do Distrito
Federal evidenciado no texto
acima?

a) Operagéo Satiagarra;

b) Operagédo Caixa de Pandora;
¢) Operagdo Jo&od e Barro:
d)Operacdo Walquiria;

23)Um dos maiores problemas vividos
pela humanidade sdo os efeitos ja
visiveis do aquecimento global, por
iSso a substituicdo em larga escala da
energia de origem € uma
prioridade no mundo atual.

A opgdo que competa corretamente a
afirmativa acima é:

a) Limpa;
b) Solar;
C) Renovavel;
d) Féssil.

24)A Floresta Amazénica abriga 5 000
especies de arvores. A floresta
temperada da América do Norte sé
tem 650.
A Amazbnia pode ter até 300 tipos
de arvores por hectare. Uma
floresta temperada n3o tem mais de
25. (Veja.20.06.01)

O melhor titulo para o texto acima e:

a) A Biodiversidade da Amazobnia;
b) Ecossistemas Equatoriais;

c) Biomassa Brasileira;

d) A amazénia brasileira;

25)Analisando-se a distribuicdo da
agua no planeta, qual pais lidera a
distribuicdo de &gua doce com maior
volume?

a) Amazoénia;

b) Brasil;

c) Egito (Rio Nilo);
d) Australia;




PROVA n° 16
Especifica — MOTORISTA B

26) Sobre as normas gerais de
Circulagdo e conduta é correto afirmar:

a) Antes de colocar 0 veiculo na rua, o
condutor ndo deve verificar a
existéncia e as boas condigdes de
funcionamento dos equipamentos
de uso obrigatdrio, pois esta é uma
responsabilidade exclusiva do
proprietdrio do veiculo;

D) A circulagdo nas vias - far-se-a
sempre pelo lado direito, ndo sendo
admitida qualquer excegao;

€) Quando veiculos, transitando por
fluxos que se cruzem, se
aproximarem de uma rotatdaria nao
sinalizada, terd preferéncia de
passagem aquele que estiver
circulando por ela.

d) Ndo é permitido, em nenhuma
hipétese, o transito de veiculos
sobre passeios, calgadas e
acostamentos.

e~ — I R

27) Tém prioridade de transito e
gozam de livre Circulagdo,
estacionamento e parada nos casos
previstos em lei, exceto:

a) Veiculos destinados a0 socorro de
incéndio;

b) Veiculos de policia;

c) Veiculos de fiscalizacdo;

d) Veiculo de passeio, desde que
matenha o “pisca alerta” aceso.

28) Os sinais de transito classificam-se
€m, exceto:

a) Verticais;

b) Gestos dos condutores e dos fiscais
de transito;

C) Luminosos;

d) Sonoros.

29) Sobre a diregdo defensiva &
correto afirmar:

a) E a forma de dirigir, que permite ao
condutor reconhecer
antecipadamente as situagdes de
perigo e prever o que pode
acontecer com seu veiculo e demais
usuarios da via;

b) Representa o direito concedido ao
condutor de se defender no caso de
multa por ter cometido uma
infragdo grave;

C) Refere-se ao ato do condutor
proferir  xingamentos a outro
condutor que tenha cometido uma
infracdo que he tenha conferido
perigo a si e aos demais usudrios da
via;

d) Refere-se as situagbes previstas na
legislagdo de trénsito, em que o
condutor age de forma defensiva,
considerando que todos os demais
usudrios ndo sabem dirigir e ndo
conhecem as leis de transito.

30) Os pneus tém trés funcgdes
importantes, impulsionar, frear e
manter a dirigibilidade. S3o corretas
as informagdes sobre o que deve ser
conferido pelo condutor para garantir a
S€guranga da viagem, exceto:

a) Calibragem - observar a situacdo
de carga do Pneu, pois pneus
murchos  tém sia  vida atil
diminuida, prejudicam a
estabilidade, aumentam 0
consumo  de  combustivel e
reduzem a aderéncia em pisos
com agua;

b) Desgaste - Observar 3 existéncia
de sulcos nos pneus, pois os
mesmos inviabilizam 0
€Scoamento da dgua, acarretando
a falta de aderéncia ao piso
quando molhado;



c) Deformagdes na carcaga, pois
bolhas e cortes podem causar um
estouro ou uma rapida perda de
pressao;

d) Dimensges irregulares - o uso de
Pneus de modelo oy dimensdes
diferentes das récomendadas pelo
fabricante podem  reduzir g3
estabilidade e desgastar outros
componentes, como o sistema de
suspensdo.





